

今天早知道

零下8.1℃！今冬最低气温被刷新

好在气温即将缓慢回升

本报讯（记者马翔 通讯员阳薇）不得不说，这几天的这股寒潮真“豪横”，让广西迎来了气温“大跳水”。根据桂林市地面气象自动站网监测，1月16日8时至1月17日8时，我市降雨量有39个站为0.1—9.9毫米，最大降雨出现在恭城龙虎气象观测站，降雨量为3.7毫米，全州、资源、兴安、灌阳、龙胜等地的高山有积雪或积冰。最低气温也被刷新，高寒山区达到了零下8℃—零下1℃，北部0℃—2℃，龙胜及中南部2℃—4℃。最低气温出现在资源瓜里气象观测站，为零下8.1℃。

目前，这股寒潮带来的降温已“跌到谷底”，接下来气温就该往上“爬”了。未来两天还是阴天多，阳光见缝插针出来露一下脸，白天气温逐步回升，夜晚大部最低气温还是被“冻”在个位数，高寒山区和桂北局地仍有冰冻。

据市气象台最新气象资料分析，预计1月18日白天到晚上全市多云，高寒山区及北部局部有冰冻，北风3—4级、阵风6级。高寒山区最低气温零下5℃—2℃，北部2℃—4℃，中南部4℃—7℃。1月19日、20日，气温会继续缓慢回升。

气象专家提醒，未来两天气温仍较低，偏北风较大，大家的厚衣服估计脱不下，要及时关注天气变化，用燃气洗澡或烧炭取暖时注意通风，防止发生一氧化碳中毒。恰逢春运关键期，需加强春运安全管理，继续防范低温冰冻、道路结冰等天气对交通运输的不利影响。

此外，农事方面要加强低温天气应对，及时做好能源调度和保供，防范其对农业生产和水产养殖的不利影响。

城市表情



福兔呈祥

13日，七星区七星村委会在福隆园综治中心、上关村党群服务中心开展“迎新春 传承民俗情”文明实践活动。现场，志愿者手把手指导小朋友写“福”字、画兔子，寓意新春佳节“福兔呈祥”。

记者李凯 摄

春运进行时

春节期间 部分公交线路运营时间有调整

本报讯（记者林扬 通讯员段雨晴）记者从桂林轨道交通集团有限公司了解到，2023年1月16日—1月29日，部分公交线路运营时间有调整。

具体调整为：13路公交线，1月21日—1月27日，桂林电子科技大学东区首班车服务时间由7时调整为8时；桂林电子科技大学东区末班车服务时间由21时41分调整为18时。

24路公交线，1月21日—1月27日，取消信义市场7时20分首班；1月21日（农历除夕）桂林航天工业学院末班由21时30分调整为18时；1月22日—1月27日桂林航天工业学院末班由21时30分调整为19时30分。

产业园67路公交线，1月21日—1月27日暂时停运；高铁产业园专线，1月16日—1月29日暂

时停运；铁山工业园专线，1月21日—1月27日暂时停运；秧塘工业园专线，1月21日—1月27日暂时停运；经开区周末夜间专线，原每周五、周六（重大节假日调休除外）开通的经开区周末夜间专线在1月21日—1月28日暂时停运。

此外，1月21日—1月27日，全天公交线路发车间隔适当增大，原则上发车间隔10分钟以内的调整发车间隔为10—20分钟，发车间隔10—30分钟及以上的调整发车间隔为20—30分钟及以上。其中33路、83路、203路、204路、207路、208路、209路、211路、217路、K307路等10条准点公交线路原则上由10—20分钟及以上调整为30—40分钟及以上。

新鲜事

市救助管理站开展“寒冬送温暖”行动

本报讯（记者苏文娟 通讯员庾雪涛）16日，桂林气温跌至4℃，市救助管理站“寒冬送温暖”专项救助行动工作小组走上街头，逐一巡查各城区街面流浪乞讨人员经常出现、容易滞留的路段、区域，为流浪人员送去棉被、食品等物资。

当天的救助巡查工作主要包括车站、桥洞、主要干道、背街小巷、滨江路景区等地。巡查工作中，工作人员接到社区来电称，一名女子在民族路47号楼下已经露天“居住”了两天。救助站工作人员赶到现场，并在居民楼下发现了该女子。救助站工作人员耐心询问她的情况，但女子不愿多说，也不愿意入站接受救助。为此，工作人员给女子送上棉被，特意买来新鞋送给女子，并留下联系方式，告诉她随时可以求助入站。最后，女子虽然仍坚持“住”在楼下，但接过了棉被和食物并表示感谢。

据了解，该行动是民政部门履行民生兜底保障职能的重要举措，市救助管理站从2013年起，已经连续多年开展此类专项救助行动，有效保障了流浪乞讨人员的基本生活和人身安全。2022年11月至2023年1月上旬，该行动共开展街面巡查救助130余次，救助街面遇困群众54人，发送御寒衣物、被褥70余套，疫情防控物资130份。

快讯

市机关事务管理局携手市红十字会助力乡村振兴

本报讯（记者谭熙 通讯员方凯）近日，市机关事务管理局携手市红十字会来到定点帮扶的临桂区四塘镇自信村和李家村，开展“1元爱心 情暖万家”助力乡村振兴和春节走访慰问活动。

活动中，帮扶干部和党员志愿者分别对四塘镇自信村和李家村结对帮扶困难群众、困难党员及驻村第一书记进行走访慰问，并送去慰问品、慰问金和节日的祝福。

市机关事务管理局相关负责人说，接下来，他们将继续号召全局党员干部用实际行动帮助群众解决一批“急难愁盼”问题，切实提高群众的幸福感和满意度，进一步巩固脱贫攻坚成果，助力乡村振兴，共建美好家园。